



2022年5月20日  
星期五  
农历壬寅年四月二十

今日8版  
第18750期



今日阴到多云局部有时有小雨 东南风3~4级 最高气温:25℃ 最低气温:19℃ 明日阴到多云 19℃~27℃

## 习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞

# 让合作的蛋糕越做越大 让进步的力量越聚越强

新华社北京5月19日电 5月19日,国家主席习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞。

习近平指出,当前,百年变局和世纪疫情叠加影响,国际形势中不稳定、不确定、不安全因素日益突出。但是,和平与发展的时

代主题没有变,各国人民对美好生活的追求没有变,国际社会同舟共济、合作共赢的历史使命也没有变。作为国际社会积极、向上、建设性力量,金砖国家应该坚定信念,直面风浪,以实际行动促进和平发展,维护公平正义,倡导民主自由,为处于动荡变革期的国际关系注入稳定

性和正能量。习近平强调,历史和现实告诉我们,以牺牲别国安全为代价,片面追求自身安全,只会造成新的矛盾和风险。为了促进世界安危与共,我前不久提出了全球安全倡议。金砖国家要加强政治互信和安全合作。(下转第3版)

## 习近平回信勉励南京大学留学归国青年学者

# 以报效国家服务人民为自觉追求

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月18日给南京大学的留学归国青年学者回信,对他们寄予殷切期望。

习近平在回信中说,得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜样,在海外学成后回国投身科教事业,在各自岗位上努力报效祖国、服务人民,取得丰硕成果。(下转第2版)

## 吴政隆在无锡调研时强调

# 增强“时时放心不下”的责任感 迎难而上克难攻坚勇挑重担勇立潮头

本报讯 5月18日至19日,省委书记吴政隆在无锡调研疫情防控、科技和产业创新、重大项目建设、太湖治理和安全度夏等工作。他强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,是党中央提出的重大要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,切实增强“时时放心不下”的责任感,坚持稳字当头、稳中求进,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,锚定全年目标,迎难而上、克难攻坚,勇挑重担、勇立潮头,推动高质量发展行稳致远,在全省打起新使命、谱写新篇章的新征程中展现无锡更大担当、作出无锡更大贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委常委、省委秘书长潘贤掌参加调研。市委书记杜小刚、市长赵建军参加调研,市领导陆志坚、吴建元参加有关活动。

当前,量子科技已经成为新一轮科技革命和产业变革的前沿领域。在量子感知产业园,吴政隆与科研人员

深入交流,详细了解技术原理、科技创新、成果应用等情况,希望大家认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持“四个面向”,把握大趋势、下好先手棋,强化创新驱动、应用牵引,加强“卡脖子”技术攻关,不畏艰险,勇攀高峰,努力抢占国际竞争制高点。吴政隆说,无锡科教人才聚集、产业基础坚实、营商环境优良,希望大家扎根无锡,充分利用高质量的创新平台,产学研深度融合,形成更多高水平原创成果,打造更多高精尖先进仪器。省有关部门要加大对“首台套”应用的支持力度,主动为企业排忧解难,积极培育战略性新兴产业集群,不断构筑发展新优势。

无锡物联网集群是去年工信部遴选的25个国家先进制造业集群决赛优胜者之一。在中电海康物联网产业基地,吴政隆勉励企业充分发挥龙头示范作用,将企业的创新机制、创新成果与江苏海量的应用场景紧密结合起来,带动物联网产业链上下游协同创新,着力打造世界级先进制造业集群,为数字江苏、智慧江苏、平安江苏、美

丽江苏、制造强省建设赋能增效。新冠肺炎疫情发生后,永阳电子科技有限公司积极参与呼吸机压力传感器芯片技术攻关“揭榜挂帅”和“赛马”,在众多方案中脱颖而出,实现批量生产。吴政隆给予肯定。他说,关键核心技术要不来、买不来、讨不来,希望企业围绕国家需要,继续下苦功夫、啃硬骨头,努力在更多关键领域实现自主可控。健适集团无锡基地是省级重大产业项目。吴政隆鼓励企业研发更多满足患者需求的产品,在群众创造高品质生活中不断发展壮大。

眼下,太湖安全度夏进入关键期。重点治太工程进展如何,各项措施落实怎么样,还有哪些困难需要解决?吴政隆十分牵挂。在滨湖区,吴政隆听取太湖治理情况汇报,询问总磷、总氮浓度和藻情变化,实地了解马山水处理中心运行情况。他指出,在肯定成绩的同时,要清醒看到,太湖治理仍处于爬坡过坎、负重前行的关键阶段。要深入践行习近平生态文明思想,抓好中央生态环保督察整改工作,坚持控源截污不动摇,紧盯上游地

区不放松,狠抓应急防控不懈怠,抓紧抓小抓苗头,持续改善生态环境,抓紧抓实防汛抗旱工作,确保太湖安全度夏、安全度汛,给太湖增添更多美丽色彩,唱响新时代的“太湖美”。

调研中,吴政隆强调,今年疫情发生以来,无锡坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,措施坚决果断,在较短时间内扑灭疫情。目前,全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,我们经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。沧海横流,方显英雄本色;风高浪急,更见中流砥柱。全市各级领导干部要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,保持谨慎之心,时时放心不下,落细落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,守土有责、守土尽责,只争朝夕、奋发有为,努力把耽误的时间抢回来,把遭受的损失补回来,促一方发展、保一方平安,更好造福人民,坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,坚决完成全年目标任务,为全省发展大局作出更大贡献。

(本报记者)

## 戴牢口罩抓发展抓生产

## 滨湖(上海)中心揭牌,加大两地合作交流,促进跨区域要素流动

# 推动沪锡产业链创新链双向融合

本报讯 疫情形势好转,一体化发展加速。19日,滨湖区举行国投公司项目合作专场签约,签约仪式的最大亮点——滨湖(上海)中心正式揭牌。该中心的设立旨在让“全球研发一上海孵化一滨湖产业化”成为区域优势产业发展的新模式,增添生命健康、集成电路、元宇宙等优势产业的发展后劲。

此次专场签约,总投资额超110亿元,8个项目涵盖基金合作、股权投资、人才安居等多个领域。与国家能源集团资本控股有限公司、交银国际控股有限公司签订战略合作协议

议,精准把握了“双碳”目标下的优质投资机遇,“绿色科创股权投资系列基金”以股权投资赋能的形式,加速能源结构转型升级和绿色技术创新发展,助力更多集成电路、生命健康等绿色科技型企业落地。活动现场,滨湖区国投公司还与莱顿电子、图灵量子、数量级、慧易芯、银芯微就股权投资项目进行签约,助力科创企业加速发展。

此次揭牌的滨湖(上海)中心位于上海虹桥商务区中核科创园内,总建筑面积约2万平方米。滨湖(上海)中心将按照公共开放的共享创新平台全新打造,借助上海全球研发资

源,吸引高端研发机构、企业入驻,推动科技孵化,然后在滨湖进行产业化,助力优势产业链能级的提升。同时,中心还将探索构建常态化对接机制,加大两地产业园区之间的合作交流,承接资源溢出效应,促进跨区域要素流动。

据介绍,近年来,致力建设太湖湾科创引领区的滨湖区积极主动融入长三角一体化发展和粤港澳大湾区建设两大国家战略,积极探索“飞地孵化、本地发展”的全新模式,此次重磅布局滨湖(上海)中心,就是要进一步借助与上海咫尺相邻的区位优势,加

速融入长三角一体化发展,推动沪锡产业链、创新链双向融合,为区域高质量发展赋能增效。

进入5月,滨湖区在助企复工复产方面服务不断升级,制订下发了《滨湖区保障产业链供应链稳定护航行动方案》,统一部署产业链、供应链“两链”护航行动,协调解决企业原材料滞留上海仓库等问题,确保货物、人员顺利及时“进得来”,不断打通影响重点物资生产的“堵点”“断点”,保障区域重点产业链供应链稳定,加速项目投产见效。(下转第2版)

# 第二轮惠民消费券 今晚8点开抢

## 共计发放5.2万张,总金额400万元

本报讯 消费券又来啦!“2022无锡太湖购物节”夏日消费季将于今天正式开启,晚8点“2022无锡太湖购物节”第二轮惠民消费券将准点上线。本轮共计发放5.2万张消费券,总金额400万元。登录“云闪付”APP“无锡消费券”专区即可一键抢券。

本轮消费券包含了“1000减200”“500减100”“200减50”三种面值的百货零售券、“300减100”“200减50”“100减30”三种面值的餐饮消费券。每人最多可抢1张百货零售券和1张餐饮消费券,最高价值300元。消费券有效期16天,覆盖两个周末和端午假期。目前市区参与消费券活动的百货商场、连锁超市、家电卖场、珠宝银楼和品牌餐饮商户已超过1600家,商户还在持续增加中,市民持有消费

券到活动商户消费就能叠加享受优惠。

消费券帮助商惠民的“活水”引流至市场经济的各个环节,助力无锡消费回补和消费潜力的进一步释放。据中国银联统计,4月30日首轮消费券一抢而光,抢到的市民迅速开启买买买模式,5月1日至15日已有4.5万市民到店使用消费券,优惠总额超过500万元。

“消费券福利可以和夏日消费季商场优惠叠加享受。”市商务局相关负责人介绍,此次夏日消费季贯穿儿童节、端午节等节日,期间将通过开展汽车、餐饮、新型消费等五大主题活动,依托“惠民消费券”发放,多渠道、全方位升级消费场景,提供消费实惠,吸引本市乃至长三角地区消费者在锡消费,彰显“无锡太湖购物节”品牌形象。(祝雯隽)

# 肩扛责任报党恩

编者按

今年是党的二十大召开之年,中国人民激情澎湃、豪情满怀,正在努力创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。在这继往开来的重要时刻,本报今起开设“奋进新征程 建功新时代·党代表话十年”栏目,聚焦来自基层一线的党代表,特别是参加过两届及以上全国代表大会的党代表,通过他们的亲身经历和感悟,展现党的十八大以来无锡经济社会发展取得的历史性成就,以及无锡人民的获得感幸福感。敬请关注!



□本报记者 马悦

“我是一个有着36年党龄的老党员,如今红豆集团已经走过了65年创业路。我个人能有今天,红豆能有今天,民营企业能有今天,全都是依靠党和党的好政策。”谈起党的十八大以来的这十年,红豆集团党委书记、董事局主席周海江充满自豪和感恩,对于即将召开的党的二十大,他同样心怀憧憬。

回顾过往,1957年,3个棉花匠

在无锡港下乡组成了一个小手工业作坊。谁也不会想到,经历了65年的风风雨雨,在创新中成长,在拼搏中腾飞,在巨变中跨越,当初的小手工业作坊如今已蜕变成一家直接间接解决10万人就业的跨国企业集团,成为中国民营企业的代表。梳理红豆集团的发展历程不难发现,这家企业每个重大决策、每次飞跃发展,都是在认真学习党的方针政策中获得的机遇。“听党话、跟党走,讲正气、走正道”,红豆集团坚持

本期代表:周海江

党建引领企业治理,走出了一条具有中国特色的现代企业治理之路。

近十年来,红豆集团认真贯彻落实党的十八大、十九大精神,克服国内外各种不利因素,尤其是受2020年以来的疫情影响,企业积极进行供给侧结构性改革,加快推进“三自六化”战略,即“自主创新、自主品牌、自主资本和数智化、绿色化、在线化、高端化、国际化、规范化”,寻找发展新动力,加快转型升级。同时深入推进新时代的民企党建,(下转第2版)

导读

## 四网融合、站城一体化、智能运维 新一轮轨交建设亮点频频

►2版

## 今年市区多所新学校招生 施教区范围与对口小学均明确

►3版